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ЧАСТЬ I. ПОРЯДОК РЕГУЛИРОВАНИЯ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ НА ОСНОВЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗОНИРОВАНИЯ

Глава 1. Общие положения
Статья 1. Основные понятия, используемые в Правилах
акт приемки – оформленный в соответствии с требованиями гражданского законодательства документ, подписанный застройщиком (заказчиком) и исполнителем (подрядчиком,) работ по строительству, реконструкции, удостоверяющий, что обязательства исполнителя (подрядчика,) перед застройщиком (заказчиком) выполнены, результаты работ соответствуют градостроительному плану земельного участка, утвержденной проектной документации, требованиям технических регламентов, иным условиям договора и что застройщик (заказчик) принимает выполненные исполнителем (подрядчиком, генеральным подрядчиком) работы;
блокированный жилой дом - здание квартирного типа, состоящее из двух и более квартир, разделенных между собой стенами без проемов (брандмауэрами), каждая из таких квартир имеет доступ на отдельный земельный участок с выходом на территорию общего пользования (улицу, проезд);

виды разрешенного использования недвижимости - виды деятельности, объекты, осуществлять и размещать которые на земельных участках разрешено в силу поименования этих видов деятельности и объектов в статье 46 настоящих Правил при условии обязательного соблюдения требований, установленных законодательством, настоящими Правилами, иными нормативными правовыми актами, техническими нормативными документами;

водоохранная зона – вид зоны с особыми условиями использования территории, устанавливаемый в соответствии с законодательством Российской Федерации, являющийся территорией, примыкающей к акваториям рек, озёр, водохранилищ и других поверхностных водных объектов, применительно к которой установлен специальный режим ограничения хозяйственной и иной деятельности для предотвращения загрязнения, заиления и истощения водных объектов, сохранения среды обитания объектов животного и растительного мира;

высота здания, строения, сооружения - расстояние по вертикали, измеренное от проектной отметки земли до наивысшей точки плоской крыши здания или до наивысшей точки конька скатной крыши здания, до наивысшей точки строения, сооружения; может устанавливаться в составе градостроительного регламента применительно к соответствующей территориальной зоне, обозначенной на карте градостроительного зонирования;

градостроительное зонирование - зонирование территорий муниципальных образований в целях определения территориальных зон и установления градостроительных регламентов;

градостроительный план земельного участка – документ, подготавливаемый и утверждаемый в составе документации по планировке территории, содержащий информацию о границах и разрешенном использовании земельного участка, используемый для установления на местности границ земельного участка, впервые выделенного посредством планировки территории из состава государственных, муниципальных земель, принятия решений о предоставлении физическим и юридическим лицам прав на земельный участок, об изъятии, в том числе путем выкупа, о резервировании земельного участка, его части для государственных или муниципальных нужд, разработки проектной документации для строительства, выдачи разрешения на строительство, выдачи разрешения на ввод объекта в эксплуатацию; применительно к ранее сформированным земельным участкам с определенными в установленном порядке границами градостроительные планы земельных участков подготавливаются в виде отдельного документа;

градостроительный регламент - устанавливаемые в пределах границ соответствующей территориальной зоны и в равной мере распространяемые на все земельные участки, расположенные в пределах территориальной зоны, виды разрешенного использования земельных участков, равно как всего, что находится над и под поверхностью земельных участков и используется в процессе их застройки и последующей эксплуатации объектов капитального строительства, предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства, а также ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства, устанавливаемые посредством зон с особыми условиями использования территорий; 

территориальные зоны - зоны, для которых в настоящих Правилах определены границы и установлены градостроительные регламенты;

застройщик – физическое или юридическое лицо, обеспечивающее на принадлежащем ему земельном участке  строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства, а также выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации для их строительства, реконструкции, капитального ремонта; 

заказчик – физическое или юридическое лицо, которое уполномочено застройщиком представлять интересы застройщика при подготовке и осуществлении строительства, реконструкции, в том числе обеспечивает от имени застройщика заключение договоров с исполнителями, подрядчиками, осуществление контроля на стадии выполнения и приемки работ; 

 изменение недвижимости - изменение вида (видов) использования земельного участка, или зданий, строений, сооружений на нем, а также изменение их параметров (включая изменение размеров земельного участка) при подготовке и осуществлении строительства, реконструкции, перемещения или сноса существующих зданий, строений, сооружений;

 инженерная, транспортная и социальная инфраструктуры - комплекс сооружений и коммуникаций транспорта, связи, инженерного оборудования, а также объектов социального и культурно-бытового обслуживания населения, обеспечивающий устойчивое развитие и функционирование городского округа;

коэффициент строительного использования земельного участка - отношение суммарной общей площади всех зданий, строений, сооружений на земельном участке (существующих и тех, которые могут быть построены дополнительно) к площади земельного участка. Суммарная общая площадь зданий, строений, сооружений, которые разрешается построить на земельном участке, определяется умножением значения коэффициента на показатель площади земельного участка;

красные линии – линии, которые устанавливаются посредством проектов планировки и обозначают существующие, планируемые (изменяемые, вновь образуемые) границы территорий общего пользования (включая дороги, улицы, проезды, площади, скверы, бульвары, набережные), границы земельных участков, на которых расположены сети инженерно-технического обеспечения, линии электропередачи, линии связи (в том числе линейно-кабельные сооружения), трубопроводы, автомобильные дороги, железнодорожные линии и другие подобные сооружения (далее – линейные объекты);

линии градостроительного регулирования – красные линии; границы земельных участков; линии, обозначающие минимальные отступы построек от границ земельных участков (включая линии регулирования застройки); границы зон действия публичных сервитутов вдоль инженерно-технических коммуникаций, границы зон изъятия, в том числе путем выкупа, резервирования земельных участков, зданий, строений, сооружений для государственных и муниципальных нужд; границы санитарно-защитных, водоохранных и иных зон ограничений использования земельных участков, зданий, строений, сооружений;

 линии регулирования застройки - линии, устанавливаемые в документации по планировке территории (в том числе в градостроительных планах земельных участков) по красным линиям, или с отступом от красных линий и предписывающие расположение внешних контуров проектируемых зданий, строений, сооружений;

многоквартирный жилой дом - жилой дом, квартиры которого имеют выход на общие лестничные клетки и общий для всего дома земельный участок;

объект капитального строительства - здание, строение, сооружение, а также объекты, строительство которых не завершено (далее - объекты незавершенного строительства), за исключением временных построек, киосков, навесов и других подобных построек;

отклонения от Правил - санкционированное в порядке, установленном настоящими Правилами, для конкретного земельного участка отступление от предельных параметров разрешенного строительства - высоты построек, процента застройки участка, отступов построек от границ участка и т.д., обусловленное невозможностью использовать участок в соответствии с настоящими Правилами по причине его малого размера, неудобной конфигурации, неблагоприятных инженерно-геологических и иных характеристик;

подрядчик - физическое или юридическое лицо, осуществляющее по договору с застройщиком (заказчиком) работы по строительству, реконструкции зданий, строений, сооружений, их частей;

прибрежная защитная полоса - часть водоохранной зоны, для которой вводятся дополнительные ограничения землепользования, застройки и природопользования;

проектная документация – графические и текстовые материалы, определяющие объемно-планировочные, конструктивные и технические решения для строительства, реконструкции, и капитального ремонта объектов недвижимости, а также благоустройства их земельных участков. Проектная документация подготавливается на основании градостроительных планов земельных участков для отдельных объектов и используется для получения разрешения на строительство после ее согласования и проведения экспертиз в установленном порядке;

процент застройки участка - выраженный в процентах показатель градостроительного регламента, показывающий, какая максимальная часть площади каждого земельного участка, расположенного в соответствующей территориальной зоне, может быть занята зданиями, строениями и сооружениями; 

публичный сервитут - право ограниченного пользования недвижимостью, установленное законом или иным нормативным правовым актом Российской Федерации, нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, нормативным правовым актом органа местного самоуправления с учетом результатов публичных слушаний по обсуждению документации по планировке территории, в случаях, если это необходимо для обеспечения интересов государства, местного самоуправления или местного населения, без изъятия земельных участков; 

разрешение на строительство - документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, а также их капитальный ремонт, за исключением случаев незначительных изменений и улучшений недвижимости, когда законодательством  не предусмотрено получение разрешения на строительство; 

разрешенное использование земельных участков и иных объектов недвижимости - использование недвижимости в соответствии с градостроительным регламентом, а также публичными сервитутами.

разрешение на ввод объекта в эксплуатацию – документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка и проектной документации;

собственники земельных участков - лица, лица, являющиеся собственниками земельных участков;

землепользователи - лица, владеющие и пользующиеся земельными участками на праве постоянного (бессрочного) пользования или на праве безвозмездного срочного пользования;

землевладельцы - лица, владеющие и пользующиеся земельными участками на праве пожизненного наследуемого владения.

арендаторы земельных участков - лица, владеющие и пользующиеся земельными участками по договору аренды, договору субаренды;

строительные изменения недвижимости - изменения, осуществляемые применительно к земельным участкам, иным объектам недвижимости путем нового строительства, реконструкции, пристроек, сноса строений, земляных работ, иных действий, производимых на основании разрешения на строительство (за исключением незначительных действий, особо поименованных соответствующими нормативными правовыми актами);

строительство - создание зданий, строений, сооружений (в том числе на месте сносимых объектов капитального строительства);

реконструкция - изменение параметров объектов капитального строительства, их частей (количества помещений, высоты, количества этажей (этажности), площади, показателей производственной мощности, объема) и качества инженерно-технического обеспечения;

территории общего пользования - отграничиваемая красными линиями от иных территорий совокупность земельных участков (включая дороги, улицы, проезды, площади, скверы, бульвары, набережные), которые не подлежат приватизации и беспрепятственно используются неограниченным кругом лиц;

технические регламенты – документы, которые приняты международным договором Российской Федерации, ратифицированным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, или федеральным законом, или указом Президента Российской Федерации, или постановлением Правительства Российской Федерации, и устанавливают обязательные для применения и исполнения требования к объектам технического регулирования (продукции, в том числе зданиям, строениям и сооружениям, процессам производства, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации); до принятия технических регламентов действуют нормативные технические документы в части не противоречащие законодательству о техническом регулировании;

частный сервитут - право ограниченного пользования чужим недвижимым имуществом, останавливаемое решением суда или соглашением между лицом,  являющимся собственником объекта недвижимости, и лицом, требующим установления сервитута.

Статья 2. Основания введения, назначение и состав Правил
1. Настоящие Правила в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации вводят в сельском поселении Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район систему регулирования землепользования и застройки, которая основана на градостроительном зонировании - делении всей территории в границах муниципального образования на территориальные зоны с установлением для каждой из них единого градостроительного регламента по видам и предельным параметрам разрешенного использования земельных участков в границах этих территориальных зон.
2. Настоящие Правила обязательны для физических и юридических лиц, должностных лиц, осуществляющих и контролирующих градостроительную деятельность на территории сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район
Статья 3. Градостроительные регламенты и их применение
1. Решения по землепользованию и застройке принимаются в соответствии с документами территориального планирования муниципального района Бирский район, генерального плана сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район документацией , на основе установленных настоящими Правилами градостроительных регламентов, которые действуют в пределах территориальных зон и распространяются в равной мере на все расположенные в одной и той же территориальной зоне земельные участки, иные объекты недвижимости, независимо от форм собственности. 

Действие градостроительных регламентов не распространяется на земельные участки:

 - состоящих в едином государственном реестре объектов культурного наследия недвижимых объектов культурного наследия и вновь выявленных объектов, представляющих историко-культурную ценность, в отношении которых уполномоченными органами принимаются решения о режиме содержания, параметрах и характеристиках реставрации, консервации, воссоздания, ремонта и приспособления в индивидуальном порядке (вне системы градостроительного зонирования) согласно законодательству об объектах культурного наследия;

- в границах особо охраняемых природных территорий, решения по использованию которых принимаются вне системы градостроительного зонирования согласно законодательству об особо охраняемых природных территориях;

- в границах территорий общего пользования;

- транспортных и инженерно-технические коммуникаций, в том числе железных дорог, автомобильных магистралей, улиц, дорог, проездов, иных линейных объектов, использование которых определяется их индивидуальным целевым назначением. 

 Границы территориальных зон на карте градостроительного зонирования могут устанавливаться по:

 - центральным линиям магистралей, улиц, проездов;

 - красным линиям;

 - границам земельных участков;

 - границам или осям полос отвода для коммуникаций;

 - административным границам городского округа, районов в составе городского округа;

 - естественным границам природных объектов;

 - иным границам.

4. На карте зон с особыми условиями использования территорий – карте зон действия ограничений по условиям охраны объектов культурного наследия (статья 43) отображаются принятые в соответствии с законодательством об охране объектов культурного наследия решения проекта зон охраны объектов культурного наследия, иных документов в части границ таких зон. 

 5. На картах зон с особыми условиями использования территорий – зон действия ограничений по экологическим и санитарно-эпидемиологическим условиям (статьи 44, 45) отображаются установленные в соответствии с федеральными законами зоны, к которым приписаны ограничения на использование земельных участков и иных объектов недвижимости в целях охраны и рационального использования окружающей природной среды, обеспечения экологической безопасности и охраны здоровья населения. Изложение указанных ограничений содержится в статья 48 настоящих Правил.

  6. Градостроительный регламент в части видов разрешенного использования недвижимости (статья 46 настоящих Правил) включает:

 - основные виды разрешенного использования недвижимости, которые, при условии соблюдения технических регламентов (а до принятия технических регламентов - строительных норм и стандартов безопасности, правил пожарной безопасности, требований гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций, иных обязательных требований) не могут быть запрещены; 

- условно разрешенные виды использования, требующие получения разрешения, которое принимается по результатам специального согласования, проводимого с применением процедур публичных слушаний; 

- вспомогательные виды разрешенного использования, допустимые только в качестве дополнительных по отношению к основным видам разрешенного использования и условно разрешенным видам использования и осуществляемые совместно с ними.

 7. Собственники, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков, иных объектов недвижимости, имеют право по своему усмотрению выбирать и менять вид/виды использования недвижимости, разрешенные как основные и вспомогательные для соответствующих территориальных зон при условии обязательного соблюдения требований законодательства в отношении обеспечения безопасности.

- при изменении одного вида разрешенного использования недвижимости на другой разрешенный вид использования затрагиваются  конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности объектов недвижимости. В этих случаях необходимо разрешение на строительство, предоставляемое в порядке статьи 33 настоящих Правил 
- при изменении одного вида на другой вид разрешенного использования недвижимости не затрагиваются  конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности объектов недвижимости. В этих случаях собственник, пользователь, владелец, арендатор недвижимости направляет уведомление о намерении изменить вид использования недвижимости в орган, уполномоченный в области градостроительной деятельности сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район который в установленном порядке и в установленный срок предоставляет заключение о возможности или невозможности реализации намерений заявителя без осуществления конструктивных преобразований.

- собственник, пользователь, владелец, арендатор недвижимости запрашивает разрешение на изменение основного разрешенного вида использования на иной вид использования, требующий разрешения по специальному согласованию. В этих случаях применяются процедуры, изложенные в статье 26 настоящих Правил.

Статья 4. Открытость и доступность информации о землепользовании и застройке 
Настоящие Правила, включая все входящие в их состав картографические и иные документы, являются открытыми для всех физических и юридических лиц, а также должностных лиц.

 Администрация сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район обеспечивает возможность ознакомления с настоящими Правилами всем желающим путем:
- помещения Правил в сети «Интернет»;

Глава 2. Права использования недвижимости, возникшие до вступления в силу Правил
Статья 5. Общие положения, относящиеся к ранее возникшим правам
1. Принятые до введения в действие настоящих Правил нормативные правовые акты сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район по вопросам землепользования и застройки применяются в части, не противоречащей настоящим Правилам.

Статья 6. Использование и строительные изменения объектов недвижимости, несоответствующих Правилам
1. Объекты недвижимости, поименованные в статье 5, а также ставшие несоответствующими после внесения изменений в настоящие Правила, могут существовать и использоваться без установления срока их приведения в соответствие с настоящими Правилами. 

Глава 3. Участники отношений, возникающих по поводу землепользования и застройки
Статья 7. Общие положения о лицах, осуществляющих землепользование и застройку, и их действиях 
1. В соответствии с законодательством настоящие Правила, а также принимаемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район регулируют действия физических и юридических лиц, 
Статья 8. Комиссия по землепользованию и застройке при главе городского округа 
1. Комиссия по землепользованию и застройке (далее – Комиссия) является постоянно действующим консультативным органом при главе администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район и формируется для обеспечения реализации настоящих Правил.

Комиссия формируется на основании постановления главы администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район и осуществляет свою деятельность в соответствии с настоящими Правилами, Положением о Комиссии, иными документами, регламентирующими ее деятельность и утверждаемыми главой администрации сельского поселения
Глава 4. Порядок градостроительной подготовки земельных участков из состава государственных и муниципальных земель для предоставления физическим и юридическим лицам
Статья 9. Принципы организации процесса градостроительной подготовки и предоставления физическим и юридическим лицам сформированных земельных участков для строительства, реконструкции

Не допускается осуществлять градостроительную подготовку и распоряжение земельными участками без учета прав собственников смежно-расположенных зданий, строений, сооружений (их частей, включая квартиры), которые на момент выполнения указанных действий не воспользовались принадлежащими им правами на выделение земельных участков и оформление прав на земельные участки, необходимые для использования этих зданий, строений, сооружений, включая многоквартирные дома. 

Указанные права в обязательном порядке учитываются путем выполнения действий по планировке территории, осуществляемых в соответствии с градостроительным законодательством и в порядке, определенном настоящими Правилами. 

Физические, юридические лица, которым предоставлены права на земельные участки, подготовленные и сформированные из состава государственных, муниципальных земель осуществляют государственную регистрацию прав на предоставленные им земельные участки.

. Из состава государственных, муниципальных земель физическим и юридическим лицам могут предоставляться только сформированные земельные участки. Сформированным для целей предоставления физическим, юридическим лицам является земельный участок, применительно к которому:

1) посредством действий по планировке территории (подготовки проекта планировки или проекта межевания) определено, что земельный участок в утвержденных границах является свободным от прав третьих лиц (за исключением возможности обременения правами третьих лиц, связанных с установлением в порядке статьи 30 настоящих Правил границ зон действия публичных сервитутов);

2) установлено разрешенное использование как указание на градостроительный регламент территориальной зоны расположения соответствующего земельного участка согласно карте градостроительного зонирования территории сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район (статья 42 настоящих Правил);
3) посредством действий, выполненных в процессе планировки территории, определены технические условия подключения к внеплощадочным сетям инженерно-технического обеспечения (по водоотведению, водо-, тепло-, электроснабжению) - в случае, когда использование соответствующего земельного участка невозможно без обеспечения такого подключения;

4) установлены границы земельного участка на местности.

Факт того, что земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, подготовлен согласно требованиям градостроительного законодательства и сформирован согласно требованиям земельного законодательства и на него могут быть предоставлены права физическим и юридическим лицам, определяется одновременным наличием:

- градостроительного плана земельного участка, подготовленного по установленной форме на основании градостроительного зонирования и в результате планировки территории, в том числе включаемых в состав градостроительного плана земельного участка технических условий подключения к сетям инженерно-технического обеспечения - в случаях, когда строительство, реконструкция объектов и их эксплуатация не могут быть обеспечены без такого подключения;

- кадастрового плана земельного участка, подготовленного и удостоверенного в соответствии с законодательством о государственном кадастровом учете земельных участков,  выданного органу местного самоуправления городского округа .

В случае, если физическое, юридическое лицо, по инициативе и за счет средств которого были осуществлены действия по градостроительной подготовке земельного участка, не стало участником или победителем торгов (аукциона, конкурса), указанному лицу компенсируются понесенные затраты на такую подготовку из средств, предоставленных администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район победителем торгов за право собственности, аренды земельного участка. Порядок компенсации указанных затрат определяется нормативным правовым актом органов местного самоуправления с учетом положения, согласно которому величина залога, предоставляемого участниками торгов, как правило, не должна быть меньше величины затрат, направленных на  градостроительную подготовку и формирование земельного участка.

Глава 5. Публичные слушания
Статья 10. Общие положения о публичных слушаниях

1. Публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации о градостроительной деятельности, Уставом сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район, настоящими Правилами
2. Публичные слушания проводятся комиссией по землепользованию и застройке по ее инициативе или по обращениям, поступившим от физических или юридических лиц, в случаях, когда рассматриваются следующие вопросы:

 - согласование документации по планировке территории, включая проекты планировки, проекты межевания, а также согласование градостроительных планов земельных участков с правообладателями смежно-расположенных объектов недвижимости;

 - специальные согласования - предоставление разрешений на виды использования недвижимости, условно разрешенные в соответствующих территориальных зонах;

 - предложения об изменении градостроительных регламентов территориальных зон, включая внесение дополнений в части предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции, определяемых посредством планировочных предложений, разработки проектов планировки, о внесении иных изменений в настоящие Правила.

3. Комиссия по землепользованию и застройке публикует оповещение о предстоящем публичном слушании не позднее двух недель до его проведения. Оповещение дается в следующих формах:

 - публикации в местных газетах;

- объявления по радио и/или телевидению; 

- объявления на официальном сайте администрации городского округа; 

 - вывешивание объявлений в зданиях администраций и на месте расположения земельного участка, в отношении которого будет рассматриваться соответствующий вопрос.

 Оповещение должно содержать следующую информацию:

 - характер обсуждаемого вопроса;

 - дата, время и место проведения публичного слушания;

 - дата, время и место предварительного ознакомления с соответствующей информацией (тип планируемого строительства, место расположения земельного участка, вид запрашиваемого использования и т.д.).

4. Публичные слушания проводятся комиссией по землепользованию и застройке в порядке, определяемом Положением о Комиссии. 
Статья 11. Публичные слушания применительно к рассмотрению вопросов о специальном согласовании, отклонениях от Правил

1. Специальное согласование требуется в случаях, когда правообладатели планируют использовать принадлежащие им земельные участки, иные объекты недвижимости в соответствии с видом (видами) использования, которые определены настоящими Правилами как условно разрешенные виды использования земельных участков и иных объектов недвижимости применительно к соответствующей территориальной зоне, обозначенной на карте градостроительного зонирования городского округа. 

Заявление на получение разрешения на соответствующий вид использования недвижимости, требующий специального согласования, направляется в администрацию сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район. Заявление должно содержать: 

 - запрос о предоставлении специального согласования;

 - схему планируемой застройки земельного участка с указанием мест расположения существующих и намечаемых построек и описанием их характеристик (общая площадь, этажность, открытые пространства, места парковки автомобилей и т.д.);

 - общую информацию о планируемых объемах ресурсов, необходимых для функционирования объекта (численность работающих, грузооборот, потребность в подъездных железнодорожных путях, энергообеспечение, водоснабжение и т.д.), о предполагаемом уровне воздействия на окружающую среду (объем и характер выбросов в атмосферу, количество отходов производства и степень их вредности), о планируемом количестве посетителей и о потребности в местах парковки автомобилей.

Решение о предоставлении специального согласования принимается главой администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район не позднее 10 дней после поступления рекомендаций комиссии по землепользованию и застройке. 

Решение о предоставлении специального согласования или об отказе в предоставлении такового должно состояться не позднее 60 дней со дня подачи заявления, за исключением случаев, когда с заявителем достигнута договоренность об ином сроке.

Решение об отказе в предоставлении специального согласования, или о предоставлении специального согласования может быть обжаловано в суде.

Статья 12. Публичные слушания по обсуждению документации по планировке территории

1. Порядок проведения публичных слушаний по обсуждению градостроительной документации по планировке территории устанавливается Градостроительным кодексом Российской Федерации, законодательством о градостроительной деятельности субъекта Российской Федерации, настоящими Правилами и принимаемыми в соответствии с ними муниципальными правовыми актами

2. Документация по планировке территории до ее утверждения подлежит публичным слушаниям.

3. Публичные слушания организует и проводит комиссия по землепользованию и застройке.

Правом обсуждения документации по планировке территории на публичных слушаниях обладают лица:

- проживающие на территории, применительно к которой подготовлена документация по планировке территории;

- обладающие на праве собственности, аренды, пользования объектами недвижимости, расположенными на территории, применительно к которой подготовлена документация по планировке территории;

- проживающие и обладающие объектами недвижимости, расположенными на территориях, примыкающих к территории, применительно к которой подготовлена документация по планировке территории;

- иные лица, чьи интересы затрагиваются в связи с планируемой реализацией документации по планировке территории.

4. Предметами публичных слушаний документации по планировке территории являются вопросы соответствия этой документации:

- документам территориального планирования в части наличия решений об установлении границ зон изъятия, в том числе путем выкупа, резервирования с последующим изъятием, в том числе путем выкупа, земельных участков и иных объектов недвижимости для государственных и муниципальных нужд;

- требованиям законодательства о необходимости доказательства невозможности установить границы зон изъятия, в том числе путем выкупа, резервирования иным способом, чем тот, который предложен документацией по планировке территории;

- градостроительным регламентам, содержащимся в настоящих Правилах;

- техническим регламентам, включая требования, предъявляемые к градостроительному проектированию систем инженерно-технического обеспечения планируемого строительства, реконструкции;

Предметы обсуждения устанавливаются Комиссией в соответствии с требованиями законодательства с учетом особенностей рассматриваемой документации по планировке территории и содержания решаемых посредством этой документации вопросов.

5. Заказчик документации по планировке территории по завершении ее подготовки обращается к председателю Комиссии с ходатайством о проведении публичного слушания.

Председатель Комиссии в течение семи дней со дня поступления ходатайства обеспечивает информирование граждан путем публикации сообщения в местной прессе или путем распространения его иным способом. В сообщении указывается:

- информация о документации по планировке территории – территория, применительно к которой подготовлена документация, характер вопросов, решаемых посредством этой документации;

- дата, время и место проведения публичного слушания, телефон лица, ответственного за проведение публичного слушания;

- дата, время и место предварительного ознакомления с документацией по планировке территории.

Дата проведения публичного слушания назначается не ранее десяти дней со дня публикации, распространения сообщения о его проведении. Публичное слушание должно состояться не позднее двух месяцев со дня подачи ходатайства о его проведении. 

Публичные слушания могут проводиться в выходные и будние дни. Проведение публичных слушаний в дни официальных праздников не допускается. Время проведения публичных слушаний в рабочие дни не может быть назначено ранее 18 часов местного времени.

Комиссия обеспечивает гражданам возможность предварительного ознакомления с материалами документации по планировке территории.

6. Во время проведения публичного слушания ведется стенограмма и протокол.

Комиссия вправе принять решение о повторном проведении публичных слушаний.

По результатам публичных слушаний Комиссия готовит заключение и направляет его главе администрации сельского поселения.

Любое заинтересованное лицо вправе обратиться в Комиссию и получить копию протокола и стенограммы публичных слушаний.

Глава администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район с учетом рекомендаций Комиссии не позднее двух недель со дня проведения публичных слушаний может принять решение:

- об утверждении документации по планировке территории,

- о доработке документации по планировке территории с учетом рекомендаций Комиссии,

- об отклонении документации по планировке территории. 

7. Физические и юридические лица могут оспорить в суде решение об утверждении документации по планировке территории. 

Основанием для судебного рассмотрения помимо вопросов, определенных пунктом 4 настоящей статьи, является несоблюдение установленного порядка проведения публичных слушаний.

Глава 6. Положения об изъятии, резервировании земельных участков для государственных или муниципальных нужд, установлении публичных сервитутов
Статья 13. Основания, условия и принципы организации порядка изъятия земельных участков, иных объектов недвижимости для реализации государственных, муниципальных нужд

1. Порядок изъятия (в том числе путем выкупа) земельных участков, иных объектов недвижимости для реализации государственных и муниципальных нужд определяется гражданским и земельным законодательством.

Порядок подготовки оснований для принятия решений об изъятия (в том числе путем выкупа) земельных участков, иных объектов недвижимости для реализации государственных и муниципальных нужд определяется Градостроительным кодексом Российской Федерации, законодательством о градостроительной деятельности субъекта Российской Федерации, настоящими Правилами и принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами органов местного самоуправления сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район.
2. Основанием для принятия решений об изъятии земельных участков, иных объектов недвижимости для реализации государственных и муниципальных нужд является утвержденная в установленном порядке и с учетом настоящих Правил (в части соблюдения градостроительных регламентов, обязательности проведения публичных слушаний) документация о планировке территории – проекты планировки  с проектами межевания в их составе.

 Основания считаются правомочными при одновременном существовании следующих условий:

 - доказанном наличии соответствующих государственных или муниципальных нужд путем отображения соответствующих решений в утвержденных в установленном порядке документах территориального планирования;

 - доказанной невозможности реализации государственных или муниципальных нужд иначе как только посредством изъятия соответствующих земельных участков или их частей.

3. Муниципальными нуждами городского округа, которые могут быть основаниями для изъятия, резервирования земельных участков, иных объектов недвижимости, являются  необходимость строительства в соответствии с утвержденной документацией по планировке территории: 

а) объектов электро-, газо-, тепло- и водоснабжения муниципального значения;

б) автомобильных дорог общего пользования в границах городской черты, мостов и иных транспортных инженерных сооружений местного значения в границах городской черты.

 4. Решение об изъятии, резервировании объектов недвижимости может быть принято только после утверждения в установленном порядке проектов планировки и проектов межевания в их составе, определяющих границы земельных участков, строительство на которых может быть осуществлено только после изъятия этих участков и/или объектов на них расположенных в порядке, установленном законодательством. 

Владельцы изымаемой недвижимости должны быть не позднее, чем за год до предстоящего изъятия письменно уведомлены об этом органом, принявшим решение об изъятии.

Статья 14. Условия установления публичных сервитутов
1. Органы местного самоуправления сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район имеют право устанавливать применительно к земельным участкам и иным объектам недвижимости, принадлежащим физическим или юридическим лицам, публичные сервитуты - ограничения для правообладателей на использование этих объектов, связанные с обеспечением общественных нужд – проезда, прохода через земельный участок, установки и эксплуатации объектов и коммуникаций инженерно-технического обеспечения (линий электросвязи, водо- и газопроводов, канализации и т.д.), охраны исторических и природных объектов, иных общественных нужд, которые не могут быть обеспечены иначе, как только путем установления публичных сервитутов. 

 2. Границы зон действия публичных сервитутов обозначаются на градостроительных планах земельных участков. Границы зон действия публичных сервитутов отражаются в документах государственного кадастрового учета земельных участков и иных объектов недвижимости.

3. Порядок установления публичных сервитутов определяется законодательством, настоящими Правилами, иными нормативными правовыми актами. 

Глава 7. Строительные изменения недвижимости
В соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации нормы настоящей главы распространяются на земельные участки и иные объекты недвижимости, которые не являются недвижимыми памятниками истории и культуры.

Действия по подготовке проектной документации, осуществлению реставрационных и иных работ применительно к объектам недвижимости, которые в соответствии с законодательством являются недвижимыми памятниками истории и культуры, регулируются законодательством об охране объектов культурного наследия.

Статья 15. Право на строительные изменения недвижимости и основание для его реализации. Виды строительных изменений недвижимости

1. Правом производить строительные изменения недвижимости - осуществлять строительство, реконструкцию, снос объектов, производить над ними иные изменения, обладают лица, владеющие земельными участками, иными объектами недвижимости (на правах собственности, аренды, постоянного бессрочного пользования, пожизненного наследуемого владения), или их доверенные лица. 

Право на строительные изменения недвижимости может быть реализовано при наличии разрешения на строительство, предоставляемого в соответствии с градостроительным законодательством 
2. Строительные изменения недвижимости подразделяются на изменения, для которых:

 - не требуется разрешения на строительство,

 - требуется разрешение на строительство.

 3. Выдача разрешения на строительство не требуется в случае:

1) строительства на земельном участке, предоставленном для ведения садоводства, дачного хозяйства;

2) строительства, реконструкции объектов, не являющихся объектами капитального строительства (киосков, навесов и других);

3) строительства на земельном участке строений и сооружений вспомогательного использования;

4) изменения объектов капитального строительства и (или) их частей, если такие изменения не затрагивают конструктивные и другие характеристики их надежности и безопасности, не нарушают права третьих лиц и не превышают предельные параметры разрешенного строительства, реконструкции, установленные градостроительным регламентом.

Статья 16. Выдача разрешений на строительство
1. Разрешение на строительство представляет собой документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства. 

Статья 17. Строительство, реконструкция

1. Лицами, осуществляющими строительство, могут являться застройщик либо привлекаемое застройщиком или заказчиком на основании договора физическое или юридическое лицо, соответствующие требованиям законодательства Российской Федерации, предъявляемым к лицам, осуществляющим строительство (далее - лица, осуществляющие строительство).

2. Лицо, осуществляющее строительство, обязано осуществлять строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства в соответствии с заданием застройщика, проектной документацией, требованиями градостроительного плана земельного участка, требованиями технических регламентов и при этом обеспечивать безопасность работ для третьих лиц и окружающей среды, выполнение требований безопасности труда

Статья 18. Выдача разрешения на ввод объекта в эксплуатацию

1. По завершении работ, предусмотренных договором и проектной документацией, подрядчик передает застройщику (заказчику) следующие документы:

- оформленный в соответствии с установленными требованиями акт приемки объекта, подписанный подрядчиком; 

- комплект документации с подписями ответственных за строительство, реконструкцию лиц, удостоверяющими соответствие выполненных работ установленным требованиям, а также с отметками о внесении в документацию изменений, выполненных в установленном порядке;

- комплект исполнительных геодезических схем, акты выноса на местность красных линий, линий регулирования застройки, высотных отметок и осей зданий и сооружений, линий инженерных коммуникаций;

- паспорта качества, другие документы о качестве, сертификаты (в том числе пожарные), санитарно-эпидемиологические заключения на примененные строительные материалы, изделия, конструкции и оборудование, а также документированные результаты контроля этой продукции;

- паспорта на установленное оборудование;

- общий журнал работ с документированными результатами строительного контроля, а также с документированными замечаниями представителей органов государственного строительного надзора и отметками об их исполнении, а также специальные журналы работ;

- журнал авторского надзора представителей организации, подготовившей проектную документацию - в случае ведения такого журнала;
- акты освидетельствования скрытых работ, промежуточной приемки отдельных конструкций, испытаний смонтированного инженерного оборудования и участков инженерных сетей;
- заключения организаций, ответственных за эксплуатацию сетей и объектов инженерно-технического обеспечения о готовности подключения построенного, реконструированного объекта к этим сетям;

- иные предусмотренные законодательством и договором документы.

Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию представляет собой документ, который удостоверяет выполнение строительства, реконструкции, капитального ремонта объекта капитального строительства в полном объеме в соответствии с разрешением на строительство, соответствие построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства градостроительному плану земельного участка и проектной документации.

2. Разрешение на ввод объекта в эксплуатацию является основанием для постановки на государственный учет построенного объекта капитального строительства, внесения изменений в документы государственного учета реконструированного объекта капитального строительства.

В разрешении на ввод объекта в эксплуатацию должны содержаться сведения об объекте капитального строительства, необходимые для постановки построенного объекта капитального строительства на государственный учет или внесения изменений в документы государственного учета реконструированного объекта капитального строительства.

Глава 8. Положения о внесении изменений в Правила
Статья 19. Действие Правил по отношению к генеральному плану сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район, документации по планировке территории

 После введения в действие настоящих Правил органы местного самоуправления сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район по представлению соответствующих заключений комиссии по землепользованию и застройке могут принимать решения о:

 - подготовке предложений о внесении изменений в ранее утвержденный генеральный план сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район с учетом и в развитие настоящих Правил;

Статья 20. Основание и право инициативы внесения изменений в Правила
1. Основанием для внесения изменений в настоящие Правила является соответствующее решение представительного органа местного самоуправления сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район которое принимается ввиду необходимости учета произошедших изменений в федеральном законодательстве, законодательстве субъекта Российской Федерации, а также ввиду необходимости включения в Правила дополнительных и уточняющих положений (включая показатели предельных параметров разрешенного строительства, ограничений по условиям охраны объектов культурного наследия, по экологическим и санитарно-эпидемиологическим условиям, другие положения).

 2. Основанием для рассмотрения вопроса о внесении изменений в настоящие Правила в части изменения границ территориальных зон и градостроительных регламентов является заявка, содержащая обоснования того, что установленные Правилами положения:

 - не позволяют эффективно использовать объекты недвижимости,

- препятствуют осуществлению общественных интересов развития конкретной территории или наносят вред этим интересам.

 Настоящие Правила могут быть изменены по иным законным основаниям решениями представительного органа местного самоуправления сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район
Статья 21. Внесение изменений в Правила
1. Обращение, содержащее обоснование необходимости внесения изменений в настоящие Правила, а также соответствующие предложения, направляется председателю комиссии по землепользованию и застройке. 

Обращение регистрируется, и его копия не позднее следующего рабочего дня после поступления направляется председателю комиссии по землепользованию и застройке. Председатель Комиссии в течение 10 дней принимает решение о рассмотрении обращения, либо об отказе в рассмотрении обращения с обоснованием причин и информирует об это заявителя.

В случае принятия решения о рассмотрении обращения председатель Комиссии обеспечивает подготовку соответствующего заключения или проведение публичных слушаний в порядке и сроки, определенные статьей 25 настоящих Правил. 

На публичные слушания приглашаются правообладатели недвижимости, интересы которых затрагиваются, а также представители органов, уполномоченных регулировать и контролировать землепользование и застройку, другие заинтересованные лица. 
Подготовленные по итогам публичных слушаний рекомендации Комиссии направляются главе администрации сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район, который не позднее 7 дней принимает решение, копия которого вывешивается на соответствующем стенде в здании администрации сельского поселения. 

Глава 9. Ответственность за нарушения Правил
Статья 22. Ответственность за нарушения Правил
За нарушение настоящих Правил физические и юридические лица, а также должностные лица несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, иными нормативными правовыми актами., 

ЧАСТЬ II. ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЕ РЕГЛАМЕНТЫ

Статья 23. Перечень территориальных зон, выделенных на карте градостроительного зонирования территории сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район
	Кодовые обозначения территориальных зон
	Наименование территориальных зон

	ЖИЛЫЕ ЗОНЫ

	1. Ж1 
	Зона односемейных жилых домов коттеджного типа.

	2. Ж2.
	Зона многоквартирных жилых домов.

	ПРОИЗВОДСТВЕННО- КОММУНАЛЬНЫЕ ЗОНЫ

	3. ПС.
	            Зона предприятий и складов

	ЗОНЫ РЕКРЕАЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

	4. ПЛ.
	.           Зоны природных ландшафтов

	ОБЩЕСТВЕННО- ДЕЛОВЫЕ ЗОНЫ

	5. ЗОА
	           Зона  общественно- административных зданий

	ЗОНЫ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ

	6. СХ-1
	 Зона  сельхозугодий

	7. СХ-1.
	Зона  коллективных садов  и садово- огородных участков



	ЗОНА РЕЗЕРВИРУЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ 

	8. РГН.
	Зона резервируемых земель для государственных и муниципальных нужд


Статья 24. Особо охраняемые природные территории и памятники археологии на территории сельского поселения Кусекеевский сельсовет  Описание ограничений по условиям охраны  особо охраняемых природных территорий и памятников археологии. 
Особо охраняемые природные территории (примечание: нумерация объектов взята общая по муниципальному району Бирский район).
	№п/п
	Наименование
	Статус, категория и профиль

	2
	Озеро Шамсутдин
	Комплексный памятник природы регионального значения

	6
	Кедр в с.Вознесенка
	Ботанический (дендрологический)памятник природы регионального значения

	7
	Группа кедров в бывшей д. Андреевке
	Ботанический (дендрологический)памятник природы регионального значения


Описание ограничений по условиям охраны особо охраняемых территорий.

На особо охраняемых природных территориях и в границах их охранных зон запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятника природы

Памятники археологии (примечание: нумерация объектов взята общая по муниципальному району Бирский район).

	№п/п
	Наименование памятника
	Местоположение памятника

	10
	Вознесенское городище
	В 150 м С-ее д.Вознесенка, на мысу левого берега р.Белой, вытянутом с юга на север

	18
	Поповское городище
	В 1 км СЗ-ее д.Поповка,на мысу левого берега р.Белой

	25
	Поповское селище
	В 3 км ЮЗ-ее д.Поповка, на тупом мысу левого берега р. Белой и С-берега оз.Поповская яма

	28
	Александровская стоянка
	В 100 м к СЗ от крайнего дома северного конца д.Александровка,на мысу левого берега р.Белой 


Описание ограничений по условиям охраны памятников археологии.

Запрещается

1. Проектирование и ведение любых работ (землеустроительных, земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных и т.д.), прямо или косвенно связанных с нарушением поверхностного слоя.

3. Проезд и работа большегрузных и самоходных транспортных средств.

4. Размещение туристических стоянок, палаточных лагерей, разведение костров.

5. Проведение незаконных раскопок.

6. Сборы и вынос археологических материалов (артефактов).

Разрешается

1. Ведение хозяйственной деятельности, не влияющей негативно на предмет охраны объектов культурного наследия (по согласованию с соответствующим государственным органом охраны объектов культурного наследия).

2. Проведение научных исследований (раскопок и разведок, при наличии Открытого листа установленной формы).

Статья 25. Описание ограничений по экологическим и санитарно-эпидемиологическим условиям

1. Ограничения использования земельных участков и иных объектов недвижимости, расположенных в санитарно-защитных зонах, водоохранных зонах установлены следующими нормативными правовыми актами:

· Федеральный закон от 10 января 2002 г. N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;

· Федеральный закон от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

· Водный кодекс Российской Федерации от 16 ноября 1995 г. № 167-ФЗ;

· Федеральный закон от 14 марта 1995 года № 33-ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях»;

· Положение о водоохранных зонах водных объектов и их прибрежных защитных полосах, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 ноября 1996 г. № 1404;

· Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы (СанПиН) 
2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

· ГОСТ 22283-88 Шум авиационный. Допустимые уровни шума на территории жилой застройки и методы его измерения. М., 1989 г.;

Виды запрещенного использования земельных участков и иных объектов недвижимости, расположенных в границах санитарно-защитных зон:

· объекты для проживания людей; 
· коллективные или индивидуальные дачные и садово-огородные участки;
· предприятия по производству лекарственных веществ, лекарственных средств и (или) лекарственных форм; 

· склады сырья и полупродуктов для фармацевтических предприятий в границах санитарно-защитных зон и на территории предприятий других отраслей промышленности, а также в зоне влияния их выбросов при концентрациях выше 0,1 ПДК для атмосферного воздуха;
· предприятия пищевых отраслей промышленности; 

· оптовые склады продовольственного сырья и пищевых продуктов; 

· комплексы водопроводных сооружений для подготовки и хранения питьевой воды;

· размещение спортивных сооружений;

· парки;

· образовательные и детские учреждения;

· лечебно-профилактические и оздоровительные учреждения общего пользования.
Условно разрешенные виды использования, которые могут быть разрешены по специальному согласованию с территориальными органами санитарно-эпидемиологического и экологического контроля с использованием процедур публичных слушаний.
· озеленение территории;

· малые формы и элементы благоустройства;

· сельхозугодья для выращивания технических культур, не используемых для производства продуктов питания;
· предприятия, их отдельные здания и сооружения с производствами меньшего класса вредности, чем основное производство;
· пожарные депо;

· бани;
· прачечные;
· объекты торговли и общественного питания;
· мотели;
· гаражи, площадки и сооружения для хранения общественного и индивидуального транспорта;
· автозаправочные станции;
· связанные с обслуживанием данного предприятия здания управления, конструкторские бюро, учебные заведения, поликлиники, научно-исследовательские лаборатории, спортивно-оздоровительные сооружения для работников предприятия, общественные здания административного назначения;
· нежилые помещения для дежурного аварийного персонала и охраны предприятий, помещения для пребывания работающих по вахтовому методу;
· электроподстанции;

· артезианские скважины для технического водоснабжения;

· водоохлаждающие сооружения для подготовки технической воды;

· канализационные насосные станции;

· сооружения оборотного водоснабжения;

· питомники растений для озеленения промплощадки, предприятий и санитарно-защитной зоны.
5. Водоохранные зоны выделяются в целях:

· предупреждения и предотвращения микробного и химического загрязнения поверхностных вод;

· предотвращения загрязнения, засорения, заиления и истощения водных объектов;

· сохранения среды обитания объектов водного, животного и растительного мира.

Для земельных участков и иных объектов недвижимости, расположенных в водоохранных зонах рек, других водных объектов, включая государственные памятники природы областного значения, устанавливаются:

- виды запрещенного использования;

- условно разрешенные виды использования, которые могут быть разрешены по специальному согласованию с бассейновыми и другими территориальными органами управления, использования и охраны водного фонда уполномоченных государственных органов с использованием процедур публичных слушаний, определенных статьями 25, 26 настоящих Правил.

Виды запрещенного использования земельных участков и иных объектов недвижимости, расположенных в границах водоохранных зон рек, других водных объектов:

· проведение авиационно-химических работ,

· применение химических средств борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками;

· использование навозных стоков для удобрения почв;

· размещение складов ядохимикатов, минеральных удобрений и горюче - смазочных материалов, площадок для заправки аппаратуры ядохимикатами, животноводческих комплексов и ферм, мест складирования и захоронения промышленных, бытовых и сельскохозяйственных отходов, кладбищ и скотомогильников, накопителей сточных вод;

· складирование навоза и мусора;

· заправка топливом, мойка и ремонт автомобилей и других машин и механизмов;

· размещение дачных и садоводческих участков при ширине водоохранных зон менее 100 метров и крутизне склонов прилегающих территорий более 3 градусов;

· размещение стоянок транспортных средств, в том числе на территориях дачных и садоводческих участков;

· проведение рубок главного пользования;

· осуществление (без согласования с территориальным органом управления использованием и охраной водного фонда Министерства природных ресурсов Российской Федерации, с областной инспекцией рыбоохраны и без положительного заключения государственной экологической экспертизы) строительства и реконструкции зданий, сооружений, коммуникаций и других объектов; добычу полезных ископаемых; производство землеройных, погрузочно-разгрузочных работ, в том числе на причалах не общего пользования;

· отведение площадей под вновь создаваемые кладбища на расстоянии менее 500 м от водного объекта;

· складирование грузов в пределах водоохранных зон осуществляется на платной основе;

· находящиеся и размещаемые в особых случаях (по согласованию с территориальным органом управления использованием и охраной водного фонда Министерства природных ресурсов Российской Федерации и при наличии положительного заключения экологической экспертизы) здания и сооружения в водоохранных зонах должны оборудоваться закрытой сетью дождевой канализации, исключающей попадание поверхностных стоков в водный объект, не допускать потерь воды из инженерных коммуникаций, обеспечивать сохранение естественного гидрологического режима прилегающей территории;

· длительный отстой судов речного флота (свыше одного месяца) в акватории водных объектов, за исключением акваторий, отведенных специально для этих целей (затоны, базы ремонта флота), 

· использование судов без документов, подтверждающих сдачу сточных и нефтесодержащих вод на специальные суда или объекты по сбору названных вод;

· размещение дачных и садово-огородных участков, установка сезонных и стационарных палаточных городков;

Дополнительные ограничения в пределах прибрежных защитных полос (ширина - 10 м для всех объектов)

· распашка земель;

· применение удобрений;

· складирование отвалов размываемых грунтов, строительных материалов и минеральных солей, кроме оборудованных в установленном порядке причалов и площадок, обеспечивающих защиту водных объектов от загрязнения;

· выпас и устройство летних лагерей скота (кроме использования традиционных мест водопоя), устройство купочных ванн;

· установка сезонных стационарных палаточных городков, размещение дачных и садоводческих участков, выделение участков под индивидуальное строительство;

· движение автомобилей и тракторов, кроме автомобилей специального назначения.

Указанные дополнительные ограничения распространяются на все водоохранные зоны.

Условно разрешенные виды использования, которые могут быть разрешены по специальному согласованию с бассейновыми и другими территориальными органами управления, использования и охраны водного фонда уполномоченных государственных органов с использованием процедур публичных слушаний.
· озеленение территории;

· малые формы и элементы благоустройства;

· размещение объектов водоснабжения, рекреации, рыбного и охотничьего хозяйства, водозаборных, портовых и гидротехнических сооружений при наличии лицензии на водопользование, в котором устанавливаются требования по соблюдению водоохранного режима;

· временные, нестационарные  сооружения торговли и обслуживания (кроме АЗС, ремонтных мастерских, других производственно - обсуживающих объектов), при условии соблюдения санитарных норм их эксплуатации.

Статья 26. Градостроительные регламенты. 

Виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.
ЖИЛЫЕ ЗОНЫ

1. Ж1. Зона односемейных жилых домов коттеджного типа.

1.1. Основные разрешенные виды использования земельных участков:

-выращивание сельскохозяйственных культур- цветов, овощей и фруктов;

-строения для содержания мелких животных (собак, птицы, кроликов и т. д.);

-парки, скверы, бульвары;

-сады, огороды;

-отдельно стоящие жилые дома коттеджного типа на одну семью;

- многоквартирные дома не выше 3-х этажей;

-детские сады, иные объекты дошкольного воспитания;

-школы начальные и средние;

-клубы (залы встреч и собраний) многоцелевого и специального значения;

-библиотеки, архивы, информационные центры;

-спортплощадки;

-аптеки;

-поликлиники;

-пункты первой медицинской помощи;

-почтовые отделения, телефонные и телеграфные станции;

-бани.

1.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:

-теплицы;

-оранжереи;

-надворные туалеты;

-индивидуальная трудовая деятельность (по предварительному согласованию с соседями и без нарушения принципов добрососедства);

-сараи;

-резервуары для хранения воды;

-отдельно стоящий гараж на одну легковую машину;

-
-встроенный в жилой дом гараж на 1-2  легковые машины;

-открытая стоянка на одну автомашину.

1.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования:
-спортзалы (с бассейном или без);

-киоски, лоточная торговля, временные павильоны розничной торговли и обслуживания населения;

-пошивочные ателье, ремонтные мастерские бытовой техники, парикмахерские, прочие подобные объекты обслуживания;

-мастерские по изготовлению мелких поделок по индивидуальны заказам (столярные изделия, изделия художественного литья, кузнечно- кованные изделия, изделия народных промыслов).

-магазины товаров первой необходимости площадью не более 120 кв. м;

-отделения милиции;

-кладбища;

-водозаборы.

2. Ж2.Зона многоквартирных жилых домов. 

2.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-парки, скверы, бульвары;

-блокированные жилые дома  на две семьи;

-блокированные жилые дома  на три семьи;

-многоквартирные дома не выше 3-х этажей;

- многоквартирные дома 4-5 этажей;

-детские сады, иные объекты дошкольного воспитания;

-школы начальные и средние;

-клубы (залы встреч и собраний) многоцелевого и специального значения;

-библиотеки, архивы, информационные центры;

-музеи, выставочные залы;

-спортплощадки;

-аптеки;

-поликлиники;

-пункты первой медицинской помощи;

-пошивочные ателье, ремонтные мастерские бытовой техники, парикмахерские и иные  подобные объекты обслуживания;

-почтовые отделения, телефонные и телеграфные станции;

-бани;

-магазины товаров первой необходимости  в отдельно стоящем здании;

-кафе, закусочные, столовые (без или с ограниченным ассортиментом алкогольных напитков) в отдельно стоящем здании общей площадью не более 250 кв. м; 

- индивидуальное обслуживание клиентов в отдельно стоящем здании общей площадью не более 300 кв. м 

2.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:

-поликлиника на первом этаже многоквартирного жилого дома при условии, что общая площадь не превышает 600 кв. м и что здание выходит фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

-поликлиника в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому при условии, что общая площадь не превышает 400 кв.м и что здание  выходит  фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

-магазин товаров первой необходимости на первом этаже многоквартирного жилого дома при условии, что общая площадь магазина не превышает 200 кв. м и что здание выходит фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

- магазин товаров первой необходимости в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому при условии, что общая площадь заведения не превышает 200 кв.м и что здание  выходит  фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

-кафе, закусочные, столовые (без или с ограниченным ассортиментом алкогольных напитков) на первом этаже многоквартирного дома, при условии, что общая площадь заведения не превышает 250 кв. м и что здание выходит фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

-кафе, закусочные, столовые (без или с ограниченным ассортиментом алкогольных напитков) в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому, при условии, что общая площадь заведения не превышает 300 кв. м и здание  фасадом шириной не менее 20 м выходит на улицу;

- индивидуальное обслуживание клиентов на первом этаже многоквартирного дома, при условии, что общая площадь заведения не превышает 250 кв. м и что здание выходит фасадом шириной не менее 20 м на улицу;

- индивидуальное обслуживание клиентов в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому, при условии, что общая площадь заведения не превышает 200 кв.м и здание  фасадом шириной не менее 20 м выходит на улицу;

-один отдельно стоящий  или встроенный гараж или одно место парковки для одной жилой единицы на участках сблокированных домов на 2 семьи;

-не более 2-х отдельно стоящих  или встроенных гаража или двух мест парковки для каждых трёх  жилых единиц на земельных участках блокированных жилых домов на 3 семьи;

- одно место парковки для каждых трёх жилых единиц на земельных участках многоквартирных домов.

2.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования:
-спортзалы (с бассейном или без);

-гостиницы, дома приема гостей, центры обслуживания туристов;

-станции скорой помощи;

-больницы, госпитали общего типа;

-киоски, лоточная торговля, временные павильоны розничной торговли и обслуживания населения;

-общественные  туалеты на участках не более 60 кв.м;

-торговые центры, выставки товаров в зданиях общей площадью не более 400 кв. м, на участках площадью не более 600 кв.м;

-рынки открытые и закрытые;

-рестораны, бары (с предложением алкогольных напитков);

-отделения милиции;

-автозаправочные станции.

ПРОИЗВОДСТВЕННО- КОММУНАЛЬНЫЕ ЗОНЫ

3. ПС. Зона предприятий и складов 
3.1 Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-химические предприятия и производства;

-производства строительной промышленности;

-производства по обработке древесины;

-текстильные производства и производства лёгкой промышленности;

-производства по обработке животных продуктов;

-санитарно- технические сооружения и установки коммунального назначения;

-канализационные очистные сооружения;

-сельскохозяйственные предприятия и объекты сельскохозяйственного назначения.

КНС, распределительные подстанции, трансформаторные подстанции, газораспределительные подстанции, котельные небольшой мощности 

Животноводство (животноводческие комплексы) 

Пасеки 

Растениеводство (пашни, пастбища, луга, сенокосы, многолетние насаждения, теплицы, оранжереи, парники, сельскохозяйственные питомники)

Коллективные огородничества

Предприятия по первичной переработке, расфасовке  сельскохозяйственной продукции и техническому обслуживанию сельхозпроизводства (ремонт, складирование)

Рыболовство и рыбоводство (рыболовецкие предприятия,  рыбопитомники, рыбные фермы

Питомники и оранжереи садово-паркового хозяйства

Антенны сотовой, радиорелейной и спутниковой связи

Полигоны отходов производства и потребления (твердых бытовых отходов, промышленных и строительных отходов)
Иные объекты:

-кладбища;

-аэродромы.
-скотомогильники
ЗОНЫ РЕКРЕАЦИОННОГО НАЗНАЧЕНИЯ
4. ПЛ. Зоны природных ландшафтов.
4.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-лесопарки, лугопарки;

-парки, скверы, бульвары;

-санитарно-защитные зоны без размещения в них производственных объектов.

4.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:


-1 место парковки легковых автомобилей на 1 га территории парка.

4.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования:
-регулируемая рубка деревьев;

-места для пикников, вспомогательные строения и инфраструктура для отдыха на природе;

-пляжи;

-зоопарки, зооуголки;

-спортплощадки;

-киоски, лоточная торговля, временные павильоны розничной торговли и обслуживания;

-общественные туалеты;

-некапитальные строения кафе и закусочных;

-объекты, связанные с отправлением культа;

-кладбища;

-крематории;

-водозаборы.

ОБЩЕСТВЕННО- ДЕЛОВЫЕ ЗОНЫ

5. ЗОА. Зона  общественно- административных зданий

5.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-парки, скверы, бульвары;

-блокированные жилые дома  на две семьи;

-блокированные жилые дома  на три семьи;

-многоквартирные дома не выше 3-х этажей;

-гостиницы, дома приема гостей, центры обслуживания туристов;

-детские сады, иные объекты дошкольного воспитания;

-школы начальные и средние;

-заведения среднего и специального образования;

-высшие учебные заведения;

-клубы (залы встреч и собраний) многоцелевого и специального значения;

-библиотеки, архивы, информационные центры;

-музеи, выставочные залы;

-кинотеатры и видеосалоны;

-театры, концертные залы;

-спортплощадки;

-аптеки;

-консультативные поликлиники;

-пункты первой медицинской помощи;

-пошивочные ателье, ремонтные мастерские бытовой техники, парикмахерские и иные  подобные объекты обслуживания  в отдельно стоящем здании общей площадью не более 200 кв.м;

-административные  организации, офисы, конторы;

-суды;

-офисы, конторы различных организаций за исключением лабораторий биологического профиля или индустриальных технологий;

-издательства, редакционные офисы;

-компьютерные центры;

-телевизионные и радиостудии;

-рекламные агентства;

-объекты, связанные с отправлением культа.

5.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:

-магазины товаров первой необходимости на первом этаже многоквартирного ж. дома при условии, что общая площадь магазина не превышает 120 кв. м;

- магазин товаров первой необходимости в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому при условии, что общая площадь заведения не превышает 150 кв.м;

-кафе, закусочные, столовые (без или с ограниченным ассортиментом алкогольных напитков) на первом этаже многоквартирного дома, при условии, что общая площадь заведения не превышает 120 кв. м;

-кафе, закусочные, столовые (без или с ограниченным ассортиментом алкогольных напитков)в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому, при условии, что общая площадь заведения не превышает 150 кв.м;

- индивидуальное обслуживание клиентов на первом этаже многоквартирного дома, при условии, что общая площадь заведения не превышает 120 кв. м; 

- индивидуальное обслуживание клиентов в одноэтажной пристройке к многоквартирному дому, при условии, что общая площадь заведения не превышает 150 кв.м.

5.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования:
-спортзалы (с бассейном или без);

-универсальные,  спортивные и развлекательные комплексы;

-станции скорой помощи;

-больницы, госпитали общего типа;

-киоски, лоточная торговля, временные павильоны розничной торговли и обслуживания населения;

-мастерские по изготовлению  мелких поделок по индивидуальным  заказам (столярные изделия, изделия художественного литья, кузнечно- кованные изделия, изделия народного промысла и т д.;

-общественные  туалеты на участках не более 60 кв.м;

-рынки открытые и закрытые;

-отделения милиции;

-рестораны, бары (с предложением алкогольных напитков).

ЗОНЫ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ
6. СХ-1. Зона  сельхозугодий

6.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-зерноводство
-сенокошение и выпас скота

-огородничество

-питомники для выращивания растительной продукции
6.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:

-пчеловодство

-рыбоводство

6.3. Виды использования, которые требуют специального зонального согласования:
 - размещение временных сооружений, не являющихся объектами недвижимости;

- устройство автомобильных дорог с твердым покрытием;

- прокладка линейных объектов (линии электропередач,  прокладка трубопроводов, прокладка кабелей и т.д)
7. СХ-2. Зона плодопитомников, коллективных садов  и садово- огородных участков
1.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

-пчеловодство
-огородничество

-садоводство и виноградорство

-питомники для выращивания растительной продукции

7.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:
- размещение временных сооружений, не являющихся объектами недвижимости;

- устройство автомобильных дорог с твердым покрытием;

-благоустройство территории
7.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования:
- строительство гаражей (не более двух)

-мелкая предпринимательская деятельность (не требующая  санитарно- защитных зон)

ЗОНА РЕЗЕРВИРУЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ 
8. РГН. Зона резервируемых земель для государственных и муниципальных нужд

8.1. Основные виды разрешенного использования земельных участков:

- использование участков для прокладки
а) объектов электро-, газо-, тепло- и водоснабжения в границах сельского поселения отображенных в соответствующих решениях и утвержденных в установленном порядке документах территориального планирования;

б) автомобильных дорог общего пользования в границах сельского поселения, мостов и иных транспортных инженерных сооружений государственного и муниципального значения в границах сельского поселения отображенных в соответствующих решениях и утвержденных в установленном порядке документах территориального планирования;
8.2. Разрешенные виды использования, сопутствующие основным видам использования недвижимости:

-благоустройство территории, зерноводство

-сенокошение и выпас скота

-огородничество

-пчеловодство

-рыбоводство

8.3. Виды использования недвижимости, которые требуют специального зонального согласования (с государственными и муниципальными  службами):
- посадка многолетних сельскохозяйственных культур
- размещение временных сооружений, не являющихся объектами недвижимости
Примечания: 

1) При соблюдении действующих нормативов допускается размещение двух и более основных и условно разрешенных видов использования в пределах одного земельного участка.

Статья 27. Градостроительные регламенты использования территорий в части предельных (максимальных и(или) минимальных) размеров земельных участков и предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства

	наименование показателя


	вид  территориальной  зоны

	
	Ж-1
	Ж-2
	ЗОА
	ПЛ
	ПС
	СХ-2

	минимальна площадь земельного участка
	6 Га
	6 Га
	
	
	
	

	максимальная площадь земельного участка
	20 Га
	20 Га
	
	
	
	

	максимальное количество полных этажей
	3
	5
	5
	-
	5
	-

	минимальный отступ от красной линии
	3
	3
	3
	-
	3
	3-

	максимальный коэффициент застройки
	30
	50
	50
	
	70
	10

	минимальный коэффициент озеленения
	20
	20
	20
	-
	20
	20


Правила землепользования и застройки сельского поселения Кусекеевский сельсовет муниципального района Бирский район (далее – Правила) являются нормативным правовым актом, принятым в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального района Бирский район, документами территориального планирования муниципального района Бирский район Республики Башкортостан
